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      Paris, le 29 juin 2023 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
du mercredi 29 juin 2023 

 
**** 

L’ACEF Rives de Paris s’est réuni en Assemblée Générale Ordinaire le jeudi 29 juin 2023 au 80, Bld 
Auguste Blanqui 75204 Paris Cédex 13 à 18h07, sous la présidence de Marc Sauvat, président de 
l’association. 
 
Sur un total de 21 administrateurs : 

‐ 8 présents :  

 Foulo BASSÉ 
 Cyril DAUTRICHE 
 Stéphane DENOYELLE 
 José FERNANDÈS 

 Bruno HÉBERT 
 Marc SAUVAT 
 Carmelo STAGNO 
 Pascal LÉPÉE 

‐ 10 pouvoirs dont les absents sont excusés :  

 Marc ADRASTE à Pascal LÉPÉE 
 Marc BAYARD à Marc SAUVAT 
 Brigitte BOISSÉ à Bruno HEBERT 
 Emmanuel DRISS à Marc SAUVAT 
 Patrick DUCOME à Cyril DAUTRICHE 
 Patrice LEBAN à José FERNANDÈS 
 Michel PINEAU à Pascal LÉPÉE 
 Véronique RAOULT-SEVERAC à Foulo BASSÉ 
 Erik VIAN à Carmelo STAGNO  
 Marie-Anne VIGLA à Stéphane DENOYELLE 

‐ 3 autres absents excusés :  

 Jean-Claude KERVOT 
 Catherine TOFFOLON 
 Jean-René THIBAUD 
 

‐ Représentants de la banque : Sandrine CACCAMO et Emmanuel REYNIER 
 

****** 
 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire (AGO) : 

1. Mot du président 
2. Rapport Moral et d’activités sur l’exercice 2022 
3. Rapport Financier sur l’exercice 2022 

‐ Rapport du trésorier 
‐ Rapport du Commissaire aux comptes 

4. Orientations 2023 et projet de budget pour l’exercice 2023 

5. Ratification du nouveau Règlement Intérieur 

6. Renouvellement des membres du Conseil d’Administration 

7. Questions diverses 
‐ Adoption par l’AGE des nouveaux Statuts de l’ACEF Rives de Paris 
‐ Changement de domiciliation du siège social de l’ACEF Rives de Paris  

8. Conclusion de l’AGO 
 
La séance a débuté à 18h07 avec un total de 18 votants dont 8 présents et 10 représentés (pouvoirs) sur 
un total de 21 administrateurs. Aucun autre adhérent de l’ACEF Rives de Paris n’était présent. 
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1. Mot du président : 

Le président, Marc Sauvat, souhaite la bienvenue aux participants de cette Assemblée Générale 
Ordinaire de l’ACEF Rives de Paris. 

Son discours d’introduction est mis en annexe I du présent procès-verbal. 
 
 

2. Rapport Moral et d’activités sur l’exercice 2022 : 

Marc Sauvat présente le rapport moral et d’activité sur l’exercice 2022. 

Le document est mis en annexe II du présent procès-verbal. 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire valide le rapport Moral et d’Activités sur 
l’exercice 2022, à la majorité des adhérents présents et représentés. 

 
 
3. Rapport Financier sur l’exercice 2022 : 

 Rapport du trésorier : 

Le rapport financier de l’exercice est présenté par notre trésorier José Fernandès. 

Les comptes annuels de l’ACEF RdP ont été établis par Mme CAYEZ, assistante expert-comptable de la 
société RSM, et ont été visés par Mr Pascal BEJON, Commissaire aux Comptes du cabinet ENDRIX. 

Au bilan, il faut retenir que le résultat initial de l’exercice 2022 présente un déficit de -93.163 euros.  

Mais un nouveau mode de comptabilisation des adhérents ACEF à compter de l’année 2022 et basé sur 
le montant réel de cotisations perçues nous a permis de relever une erreur réalisée par notre cabinet 
comptable depuis les 15 dernières années. 

C’est au final un excédent de +228.580 euros de report exceptionnel de cotisations cumulées qui a été 
mis à jour. 

La somme a été reversée en tant que « produit exceptionnel » sur l’année 2022. 

Cela nous permet de conclure le bilan de l’exercice 2022 avec un résultat final excédentaire de 
+135.417,19 euros. 

Les supports de présentation et tableaux de valeurs sont mis en annexe III du présent procès-verbal. 

 
 Rapport du Commissaire aux comptes : 

Le document est mis en annexe IV du présent procès-verbal. 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire valide le Rapport Financier sur l’exercice 
2022, à la majorité des adhérents présents et représentés (une abstention). 

 
Proposition est faite d’attribuer la somme excédentaire de 135.417,19 euros aux fonds propres de l’ACEF 
Rives de Paris. 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire valide l’attribution de la somme 
correspondant au bilan financier de l’exercice 2022, soit la somme de 135.417,19 euros, aux 
fonds propres de l’ACEF, à l’unanimité des adhérents présents et représentés. 

 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire donne quitus au Trésorier et au Président 
pour les comptes de l’exercice 2022, à l’unanimité des adhérents présents et représentés. 
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4. Orientations 2023 et projet de budget pour l’exercice 2023 : 

Marc Sauvat a présenté ses orientations pour 2023. Le document est mis en annexe V du présent procès-
verbal. 

José Fernandès a présenté avec Marc Sauvat le projet de budget pour l’exercice 2023. Le document est 
mis en annexe VI du présent procès-verbal. 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire approuve les Orientations et le budget 2023 
énoncés par le président et le trésorier, à la majorité des adhérents présents et représentés (une 
abstention). 

 
 
5. Ratification du nouveau Règlement Intérieur : 

Marc Sauvat remercie les participants à l’élaboration du nouveau Règlement Intérieur de notre 
association qu’ont été Michel Pineau, Stéphane Denoyelle et Cyril Dautriche. 

La FNAS a souhaité uniformiser les Règlements Intérieurs de l’ensemble des ACEF par un document 
type. Notre ACEF l’a mis à jour avec quelques évolutions. Nous avons donc également mis à jour notre 
document de Règlement Intérieur pour qu’il soit en corrélation avec les nouveaux Statuts venant d’être 
adoptés lors de l’Assemblée Générale Extraordinaire de ce jour. 

Ce nouveau Règlement Intérieur a été validé par le Conseil d’Administration ayant précédé cette réunion 
d’Assemblée Générale Ordinaire. 

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire ratifie le nouveau Règlement Intérieur de 
l’ACEF Rives de Paris, à l’unanimité des adhérents présents et représentés. 

Le document est mis en annexe VII du présent procès-verbal. 

 
6. Renouvellement des membres du Conseil d’Administration : 

Cette année, plus de la moitié des administrateurs sont sortants (13 sur 21) : Marc ADRASTE, Foulo 
BASSÉ, Marc BAYARD, Brigitte BOISSÉ, Emmanuel DRISS, José FERNANDÈS, Bruno HEBERT, 
Patrice LEBAN, Michel PINEAU, Véronique RAOULT-SEVERAC, Marc SAUVAT, Carmelo STAGNO et 
Erik VIAN. 

Tous ont souhaité se représenter et faire renouveler leur mandat d’administrateur sauf Carmelo 
STAGNO. Ce dernier nous quitte en raison de son déménagement dans une autre partie de la France. 
Le président le remercie vivement pour son implication à avoir fait connaître notre ACEF. Il aura été l’un 
des responsables de l’un des tous premiers partenaires de l’ACEF Rives de Paris (CSLG de la caserne 
Kellermann de la Garde Républicaine).  

Après délibération, l’Assemblée Générale Ordinaire élie de nouveau au poste d’administrateurs 
de l’ACEF Rives de Paris, à l’unanimité des adhérents présents et représentés : 

Marc ADRASTE, Foulo BASSÉ, Marc BAYARD, Brigitte BOISSÉ, Emmanuel DRISS, José 
FERNANDÈS, Bruno HEBERT, Patrice LEBAN, Michel PINEAU, Véronique RAOULT-SEVERAC, 
Marc SAUVAT et Erik VIAN. 

 
Faute de nouveaux candidats, nous ne serons donc à présent plus que 20 administrateurs, sur un 
maximum de 24 indiqué dans nos Statuts. 

Pour éviter à l’avenir d’avoir un pourcentage aussi élevé d’administrateurs à renouveler en même temps, 
nous procéderons éventuellement au renouvellement anticipé de certains durant les années à venir afin 
d’en répartir le nombre. 
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7. Questions diverses : 

 Adoption par l’AGE des nouveaux Statuts de l’ACEF Rives de Paris : 

Marc Sauvat informe les participant de l’AGO de la mise à jour de nos Statuts. 

Il a expliqué que la Fédération nationale des ACEF (FNAS) avait souhaité toiletter et uniformiser les 
Statuts de l’ensemble des ACEF. 

Il a tenu à remercier les administrateurs s’étant porté volontaires pour ce travail (Michel Pineau, Stéphane 
Denoyelle et Cyril Dautriche), réalisé à partir d’un modèle de Statuts types fourni par la FNAS. Nous 
avons malgré tout pu mettre nos valeurs dans ce document essentiel pour notre association. 

La nouvelle version des Statuts de l’ACEF Rives de Paris a été validée par le Conseil d’Administration de 
la FNAS en avril dernier, ainsi que validée par le Conseil d’Administration de notre ACEF et adoptée en 
Assemblée Générale Extraordinaire aujourd’hui-même. 

 
 Changement de domiciliation du siège social de l’ACEF Rives de Paris : 

Notre association a changé l’implantation de son siège social courant 2022, pour suivre le déménagement 
opéré par la Banque Populaire Rives de Paris dans ses nouveaux locaux du 80, Bld Auguste Blanqui 
75204 Paris Cédex 13. 

Ce changement de domiciliation de l’ACEF Rives de Paris a fait l’objet d’une information en Assemblée 
Générale Extraordinaire aujourd’hui-même. 
 
 
8. Conclusion de l’AGO : 

Le président a tenu à souligner le fait que 2022 avait été une année exceptionnelle, donc rare. Nous 
avons développé notre réseau, réalisé et soutenu de magnifiques projets.  

Nous pouvons être fiers des actions accomplies, et surtout des moyens mis en œuvre pour y répondre.  

Marc a entendu les voix qui s’élevaient parmi les membres du Conseil d’Administration, indiquant le 
besoin de se réunir, de partager.  

C’est ce que nous avons fait, et que nous allons poursuivre aussi bien en réunions hybrides (présentielle 
et distancielle) que par la mise à disposition sur notre site internet de tous les éléments permettant 
d’avoir une lecture la plus précise possible des diverses sollicitations de nos partenaires. 

Marc tient également à remercier dans un premier temps les membres du bureau qui sont sollicités 
chaque vendredi, ainsi que les membres du Conseil d’Administration pour leur participation dans les 
débats. 

Il a souhaité remercier toutes et tous pour leur implication dans notre belle association, car si ils sont là, 
c’est que ses valeurs sont leurs valeurs. Il a beaucoup de plaisir et de fierté à être leur représentant, un 
des membres de notre ACEF Rives de Paris. 

Comme il l’avait écrit l’année dernière, Marc signe et réitère : « La solidarité guide, et continuera à 
guider nos actions. Elle est la notion fondatrice de notre mouvement. C’est elle qui doit guider nos 
choix et nos perspectives. » 

Plus aucune question n’étant soulevée, le Président a clôturé la séance à 19h30. 

 
 
               Le Président,                                                                              Le Secrétaire adjoint, 

                                                               
                Marc SAUVAT                                                                                 Cyril DAUTRICHE 
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Annexe I au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 

Discours de bienvenue du président de l’ACEF Rives de Paris 
 
 
« Bonjour à toutes et à tous 
Bonjour chères amies 
Bonjour chers amis 
 
 
Nous venons de terminer notre Assemblée Générale Extraordinaire relative à l’évolution de nos 
statuts. Une information sur notre règlement intérieur ainsi que le changement de domiciliation de 
notre ACEF a été réalisé. Un vote lors de cette Assemblée Générale Ordinaire devrait venir clôturer 
ces points.  
 
Avant de commencer notre Assemblée Ordinaire, j’aimerai partager avec vous quelques mots où 
l’humain, où nos valeurs résonnent. 
 
L’année 2022 a touché certains administrateurs dans leurs chairs. Le temps passe si vite, les années 
se succèdent et nous courons toujours après le temps. J’aimerai que nous nous posions quelques 
minutes afin de nous retourner et voir le chemin parcouru. J’ai eu le privilège d’être choisi pour 
continuer le travail de mes prédécesseurs. C’est justement à eux que je pense.  
 
En tout premier lieu, au Général Michel Pineau qui est venu me coopter avec Emmanuel Reynier en 
2011 dans mon bureau à la RATP au centre bus des Lilas. 
Puis à Jean René Thibaud qui a lutté et qui poursuit sa lutte contre la maladie et à Danielle Leroy qui 
a donné également beaucoup pour notre ACEF.  
 
Il est juste de penser à celles et ceux qui ont œuvré pour que notre ACEF vive et se développe. Ils 
l’ont fait avec conviction, prenant souvent sur le temps personnel, au détriment d’autres loisirs. C’est 
un réel engagement qui nous unit tous. Chacun donnant le temps dont il dispose, c’est le principe du 
bénévolat. 
 
Nous pouvons être fier du chemin parcouru. Actuellement notre ACEF, qui est en 2022 la plus 
dynamique de France, est forte, grâce aux membres du conseil d’administration, de vous, de nous. 
C’est donc aussi à vous que mes pensées me portent. A vous pour vous remercier de donner du 
temps et de l’engagement pour notre association. 
 
Nous avons fait peu à peu évoluer notre structure, notre manière de fonctionner pour tenter de mieux 
répondre aux attentes de nos adhérents.  
 
Nous avons encore du chemin à parcourir et tout particulièrement dans le domaine des offres 
bancaires spécifiques pour les agents du service public et de nos associations partenaires. 
La fonction publique étant couverte par les offres de la Casden. 
 
Je vous propose de débuter notre Assemblée Générale Ordinaire qui reprendra notre activité de 2022 
puis nous nous projetterons pour cette année 2023. » 
 
 
 
        Marc SAUVAT  
        Président ACEF Rives de Paris 
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Annexe II au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 
 
 

-  RAPPORTS MORAL ET D’ACTIVITES - 
ANNEE 2022 

 
 

 I – Rapport moral de l’ACEF Rives de Paris en 2022 
 
L’ACEF Rives de Paris est fière de garder et de se concentrer sur ses valeurs fondatrices. Je les rappelle 
à chaque Assemblée car malheureusement, certains membres d’ACEF peuvent oublier pourquoi nos 
prédécesseurs ont créé ce mouvement : 

- la solidarité, 

- le bénévolat, 

- la performance, 

- la fidélité. 

L’ACEF Rives de Paris avec certaines ACEF « sœurs » de cœur et de pensées reste une des 
locomotives du mouvement. En 2022, nous étions la locomotive de tête devançant pour une fois nos 
amis de l’ACEF Val de France. 

Le fonctionnement avec la Banque Populaire Rives de Paris reste en tout point de vue exemplaire. En 
effet, le binôme Sandrine Caccamo et Emmanuel Reynier est toujours prêt à nous aider, nous conseiller 
au besoin, nous fournir les informations, les tendances de la banque.  

Cette année 2022 a vu le départ de Monsieur Yves Gevin, Directeur Général de la Banque Populaire 
Rives de Paris. Lorsque vous m’avez élu pour vous représenter, Yves Gevin venait également d’arriver. 
Nous avons passé près de 10 ans avec une confiance, un respect et une amitié sans faille. Je souhaitais 
lui rendre hommage car c’était un homme de parole, de valeurs humaines qui a toujours soutenu son 
ACEF envers et contre tous.  

C’est pour cela que je souhaite que nous puissions organiser un moment spécifique pour lui.  

Yves Gevin m’a présenté son successeur Monsieur Boris Joseh. Un homme qui, m’a-t-il confié, ayant 
les mêmes valeurs que lui. J’ai pu également échanger avec lui lors de la signature de la convention 
avec la Direction Générale de la Gendarmerie. Il ne connaissait pas le mouvement ACEF, son parcours 
l’ayant conduit hors de nos frontières pendant de nombreuses années. 

J’ai pu, sur le chemin de retour dans sa voiture, entouré de son chef de cabinet, lui présenter, lui 
expliquer le mouvement ACEF et surtout notre ACEF Rives de Paris, son fonctionnement, ses 
particularités (réseau partenarial), notre logique budgétaire où nos charges de fonctionnement sont 
réduites pour permettre de soutenir un maximum de projets. 

Cet aspect est essentiel et dois rester « une marque de fabrique » de l’ACEF Rives de Paris. J’ai 
souhaité pouvoir prouver à la banque, montrer à tous, administrateurs, adhérents que le chemin 
parcouru n’était pas au détriment de nos adhérents mais spécifiquement pour eux.  

Cette logique doit perdurer. C’est pour cela que le budget prévisionnel de 2023 sera encore plus détaillé. 
C’est un exercice périlleux d’imaginer l’avenir financièrement. Il doit se construire dans le respect des 
valeurs associative.  

C’est ce que nous faisons et que nous ferons dans les années futures, garant de notre intégrité. 
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 II – Rapport d’activités :  Vie de l’ACEF Rives de Paris en 2022  
 

2022, une année où les adhésions ont dépassé nos projections. Jean René Thibaud « osait », disait-il, 
il y a quelques années : « 45000 adhérents pourquoi pas 50 000 ? ... Je me rappelle de cette tribune. 

2022 est l’année de ce 50.000 ème adhérent.  

Nous terminons l’année sur un chiffre de 51002 adhérents (chiffres BPRI). Il faut noter que la 
progression de notre ACEF en 2022 a été la plus dynamique de France. 

De manière globale, nous avons tenté de revenir à un fonctionnement plus en lien avec les pratiques 
du milieu associatif, à savoir : des réunions en présentiel, de préférence et retrouver des moments de 
convivialité qui avaient disparus lors de cette pandémie. 

C’est pour cela que malgré la difficulté logistique et de fonctionnement, nous avons pu réaliser nos 
réunions de conseil d’Administration sous cette forme où le présentiel était complété par le distanciel. 

2022 ainsi que 2023 sont des années ou les Banques Populaires souhaitaient avoir des actions 
significatives en termes de développement dans le milieu hospitalier. Vous pourrez remarquer que nos 
actions se sont un peu plus développées dans ce secteur. 

 
1. LES PARTENAIRES : 

Notre marque de fabrique. Notre vice-président chargé des partenariats gère dorénavant les contacts 
avec les partenaires. Il s’appuie sur les administrateurs qui sont en région et / ou qui exerce la même 
activité pour l’aider sur telle ou telle action. Les membres du bureau échangent tous les vendredis sur 
les projets, sur la communication. Ce point hebdomadaire est utile dans le fonctionnement de notre 
association.  

 
2. LA COMMUNICATION : 

 Le site internet ACEF Rives de Paris 

Informations sur le site ACEF + Facebook 

La communication a bien progressé et nos actualités sont à jour. Cependant, comme toutes les 
associations, nous manquons de lisibilité envers le grand public. 

 
 Les Newsletters et leurs évolutions : 

2002 a été le retour des newsletters. Ce sont de bons moyens pour faire connaitre notre association. 
Un des retours d’expérience révèle que chaque administrateur devrait posséder quelques exemplaires 
de cette newsletter pour les donner lorsque l’on présente l’ACEF.  

Chaque adhérent doit pouvoir les consulter facilement sur le site, en sachant que nous ne possédons 
que la moitié des boites mails des 51002 adhérents ACEF Rives de Paris. 

Nous avons édité 2 newsletters en 2022. La première en mai 2022 avec un taux d’ouverture très 
honorable semble-t-il de l’avis d’une professionnelle de la communication. 
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 Le Facebook ACEF Rives de Paris 

 
Nombre d’entre vous se sont connectés ou ont demandé un soutien à Marc Adrast pour vous connecter 
à notre FaceBook. Il continue à être alimenté suivant les actualités et vous êtes nombreux à réagir sur 
tel ou tel événement. 

Pour le moment ce Facebook reste confidentiel. A l’image de certaines associations, nous pourrions 
envisager d’ouvrir un Facebook officiel. Ce point a été abordé plusieurs fois en 2022 et n’a pas été 
conclusif. 

 
3. BUREAUX, CONSEILS D’ADMINISTRATIONS ET REUNIONS DE TRAVAIL : 

Comme vous avez pu le constater, nous avons essayé de nous recaler d’une part sur le calendrier plus 
habituel des AG et retrouver un rythme de réunion avec en priorité des réunions en présentielles.  

Nous avons souhaité faire partager à l’ensemble des membres du conseil, les échanges que nous 
pouvions avoir même en réunion de bureau. C’est dans cet optique que nous avons peu à peu fait 
évoluer l’espace administrateurs pour avoir le maximum d’informations. 

 Les Assemblées Générales Ordinaires : 

‐ AGO 2021 sur l’exercice 2020 : réalisée le 07 avril 2022 en distanciel ; 

‐ AGO 2022 sur l’exercice 2021 : réalisée le 05 octobre 2022. 

Nous nous étions engagés pour l’Assemblée Générale 2023 à la réaliser en juin 2023, reprenant 
l’exercice 2022. Ce sera chose faite car elle aura lieu ce jour 29 juin 2023.  

Nous avons retravaillé le Règlement Intérieur et les Statuts, justifiant pour ces derniers la réalisation 
d’une Assemblée Générale Extraordinaire le même jour. 

 Les Conseils d’administrations : 

Nous avons réalisé quatre Conseils d’Administrations en 2022 : 

‐ 24 février 2022 en distanciel ; 

‐ 07 avril 2022 en distanciel, et préparatoire à l’AGO 2021 ; 

‐ 05 octobre 2022 en présentiel, et préparatoire à l’AGO 2022 ; 

‐ 15 décembre 2022 en présentiel et en distanciel.  
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 Les Réunions de Bureau : 

Tous les vendredis ou presque, de 9H30 à 10h30, les membres du Bureau, les représentants de la 
banque et la responsable de notre prestataire chargé de la Communication sont connectés en TEAMS 
pour faire un point sur les partenariats, les actualités et la communication. 

C’est un moment important que nous avons souhaité vous faire partager. Nous avons commencé peu 
à peu à vous faire ponctuellement des comptes-rendus de ces réunions. 

 
4. NOS PARTENARIATS : 

Comme nous l’avons évoqué plus haut, il est essentiel que les administrateurs puissent avoir accès aux 
informations le plus rapidement possible, et qu’ils puissent exprimer leur position sur des dossiers même 
entre deux CA. 

C’est pour cela que le site évolue et que vous avez accès aux documents de demandes de subventions, 
de conventions... 

Ces documents préconisés de nouveau en CA et en AGO, remis à jour en fin d’année sont opérationnel 
pour l’année 2023. 

Nous avons également revu la logique de délégation territoriale qui n’était pas opérationnelle sur tout le 
territoire. C’est pour cela que le Vice-Président centralise dorénavant toutes les demandes des 
partenaires et s’appuie, après des échanges avec les membres du Bureaux, sur des administrateurs 
qui soit exercent la même activité, et/ou soit habitent sur le territoire (département) du partenaire. Cette 
logique permet d’avoir une vue très claire des demandes et de les tracer systématiquement. 

 La 5ème soirée des partenaires le 11 mars 2022 

Nous avons pu renouer en 2022 avec notre soirée dédiée à nos partenaires, crise de la COVID oblige. 
La précédente et 4‘ème soirée datait du 26 avril 2017 à l’Ecole Militaire. Cela faisait donc 5 ans que 
nous n’avions pu réunir l’ensemble de nos partenaires.  

Afin de marquer les esprits après 5 ans sans ce moment de convivialité, souvent réclamé, cette 5e soirée 
se devait d’être exceptionnelle en matière de prestation, et nous avons choisi de marquer les esprits. 

Nous avons donc choisi le Palais Garnier pour recevoir cet événement. Nos partenaires étaient ravis et 
nous avons atteint notre objectif. 

Nous retiendrons néanmoins le fait que la logistique qui nous a été imposée par le propriétaire nous a 
convaincu de ne plus renouveler ce type d’événement en un tel lieu classé. 

 Le développement du réseau et des aides : 

Nous avons poursuivi notre logique de développement avec nos partenaires de manière de plus en plus 
structurée. Pour mémoire en 2021 ce sont 157297 € qui avait été fléchés pour nos partenaires.  

En 2022, comme vous pouvez le voir sur le document ci-dessous, ce sont plus de 270 477,24€ qui ont 
soutenus des actions partenariales. Face à cette évolution, nous avons décidé de réaliser un budget 
prévisionnel 2023 avec des rubriques où l’on voit de manière plus rapide, les fonds prévus pour les 
actions et également nos charges. 

Nous allons voir dans les orientations que cet aspect sera traité de plus en plus finement avec des 
arbitrages en amont des membres du bureau sur les montants et une traçabilité pour l’ensemble des 
administrateurs.   

 2022, une année particulière :  

2022 a été une année particulière en termes d’action nouvelle. La soirée des partenaires spéciale puis 
une action réalisée par un de nos fidèles partenaires : L’association Louis Carlesimo.  

Nous avons souhaité nous associer à cette association, présidée par Monsieur Honoré Carlesimo qui, 
chaque année, fait rêver des enfants hospitalisés en les amenant en Laponie pour voir la maison du 
Père Noël. 

Cette année, nous avons souhaité que des enfants de nos hôpitaux partenaires parisiens puissent 
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partager ce rêve. Les membres du conseil ont répondu d’une même voix favorablement à ce projet avec 
néanmoins parfois une crainte au niveau de la tenue du budget prévu.  

Au final, ce sont 25 enfants qui ont pu profiter de ce moment, issus de 6 hôpitaux et 3 enfants de 
gendarmes. Le budget de 50.000 euros a été scrupuleusement tenu. 
 

 

PARTENAIRES ACEF AVENANTS  DATES

PAIEMENT ‐ ANNEE 2022 DES AVENANTS

SECTION ESCRIME DE L'ASSSOCIATION PARIS UNIVERSITE CLUB 1 500,00 € 28/01/2022

ETABLISSEMENT PUBLIC DE SANTE BARTHELEMY DURAND 3 500,00 € 17/01/2022

UDSP 60 6 000,00 € 03/02/2022

ASSOCIATION TRANS'FUSION 2 000,00 € 02/02/2022

COMITE SPORTIF ET DE LOISIR DU GROUPEMENT DE GENDARMERIE DE PONTOISE 4 576,68 € 24/02/2022

CLUB SPORTIF ET ARTISTIQUE DE LA BASE AERIENNE 110 DE CREIL 6 000,00 € 25/02/2022

US METRO ESCRIME 1 134,00 € 25/02/2022

CRAC 38 1 200,00 € 18/03/2022

ASSOCIATION COMITE DEPARTEMENTAL OMNISPORTS DES POLICIERS DU VAL D'OISE 4 000,00 € 21/03/2022

EAT WELL 5 000,00 € 23/03/2022

ASPERGER 3 000,00 € 11/04/2022

ASSOCIATION SOCIETE DES AMIS DE LA MUSIQUE DES SAPEURS‐POMPIERS DE PARIS 6 000,00 € 07/04/2022

DIRECTION DEPARTEMENTALE DE LA SECURITE PUBLIQUE DU VAL D'OISE (Service des sports) 4 000,00 € 20/04/2022

ASSOCIATION GUNFIGHTERS 3 500,00 € 11/04/2022

LES SENTINELLES 5 580,00 11/04/2022

LA SALPETRIERE 513,05 € 02/05/2022

ASPHALT TEAM 3 000,00 € 06/05/2022

ASSOCIATION CARLESIMO 880,20 € 11/05/2022

AGLAE  10 000,00 € 01/06/2022

SNSM 7 000,00 € 02/06/2022

AMICALE DE LA POLICE JUDICIAIRE D'EVRY 3 000,00 € 02/06/2022

AMICALE DU FORT DE BICETRE 3 500,00 € 02/06/2022

ASSOCIATION DES ANCIENS SP DE PARIS ESSONNE 3 000,00 € 08/06/2022

MAIRIE DE BREUILLET 2 000,00 30/06/2022

BAC 93 4 500,00 € 01/07/2020

ASSOCIATION TAMALOU 750,00 € 07/07/2022

FONDATION JDB 3 000,00 € 12/07/2022

LES NUITS DES ARENES 5 000,00 € 25/07/2022

ASSOCIATION SPORTIVE DES SAPEURS POMPIERS DE L'ESSONNE 10 000,00 € 29/07/2022

CLUB SPORTIF ET ARTISTIQUE   3 828,00 € 15/09/2022

AMICALE DE L'OCLCO 1 310,00 € 15/09/2022

CLUB DE L'EDIS 3 500,00 € 19/09/2022

ASSOCIATION ENTENTE 36 1 900,00 € 20/09/2022

SECTION  DES JEUNES SAPEURS DE DOURDAN 3 000,00 € 19/09/2022

ASSOCIATION COCPT 4 000,00 € 26/09/2022

US METRO ESCRIME 1 000,00 € 26/09/2022

AMICALE DE L'OCLCO 4 000,00 € 28/09/2022

CSLG SENLIS 2 000,00 € 29/09/2022

CSINI 10 000,00 € 10/10/2022

ASSOCIATION BSPP 1993 2 572,39 € 10/10/2022

SECTION ESCRIME DE L'ASSSOCIATION PARIS UNIVERSITE  CLUB 2 318,00 € 10/10/2022

ASSOCIATION POMPIER RAID AVENTURE 10 000,00 € 17/10/2022

AMICALE DES GRANDS DUCS 750,00 € 20/10/2022

AMICALE DES POLICIERS D'EVRY 3 000,00 € 02/11/2022

ASSOCIATION LOUIS CARLESIMO 50 000,00 € 02/11/2022

AMICALE DES MOTOCYCLISTES D'EVRY 3 000,00 € 02/11/2022

ASSOCIATION ATHLE PASSION 3 000,00 € 02/11/2022
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5. NOUVELLES CONVENTIONS : 
 
32 nouveaux partenaires nous ont rejoint en 2022.  
Voici la liste de ces nouveaux partenaires de 2022 : 
 

Partenaires 
ADASP 93 Police 
Amicale DEMS Direction Enseignement militaire Supérieur
Amicale Peloton de surveillance de la Gendarmerie
Amicale Police Judiciaire Evry 
Association AMGIQUE
Association des anciens sapeurs-pompiers de l'Essonne
Association Entente Sportive & Culturelle du 36
Association sportive de la police aux frontières
Association sportive et artistique des sapeurs-pompiers de Paris
Association TAMALOU 

Association Transfusion Hôpital Saint Louis
Association Crac 38 
Centre Hospitalier Margency 
Comité Départ. Omnisports Policier du Val d'Oise
Comité SLG groupement Gendarmerie Pontoise
Correspondants Défense IDF ASTER
CLUB SPORTIF ET ARTISTIQUE -Ecole Militaire
Fédération sportive Police Nationale 95
Fondation JDB 
Fondation St Jean de Dieu 
Groupe interministériel de contrôle (Premier ministre)
Groupement hospitalier Universitaire 93
Hôpital Arpajon 
IFSI CAMILLE CLAUDEL CH ARGENTEUIL
IFSI BEAUJON 
IFSI GONESSE 
IFSI les Portes de l'Oise 
IFSI LOUIS MOURIER
IFSI PONTOISE RENE DUBOS 
IFSI Roger Prévot Moisselles 
ILLUMENS 
US Métro 
  

, / /

LES RAMEURS DU 91 2 500,00 € 02/11/2022

AMICALE DE LA CRS MASSY 3 000,00 € 02/11/2022

ASSOCIATION POMPIER RAID AVENTURE 1 394,40 € 03/11/2022

COMITE SPORTIF ET DE LOISIR DU GROUPEMENT DE GENDARMERIE DE PONTOISE 1 500,00 € 03/11/2022

IADE ‐ IBODE 750,00 € 04/11/2022

PROTECTION CIVILE 4 500,00 € 04/11/2022

LES VOITURIERS DE LUTECE 220,00 € 10/11/2022

ASSOCIATION NEZ A NEZ DES CLOWNS A L'HOPITAL 11 000,00 € 14/11/2022

MAIRIE DE SAINT VRAIN 5 970,64 € 14/11/2022

ASSOCIATION AM'GIQUE 2 899,48 € 15/11/2022

UNRP 91 2 000,00 € 15/11/2022

ASSOCIATION FEMMES ET DEFIS SPORTIFS 3 000,00 € 16/11/2022

ASSOCIATION DU CLUB SPORTIF DU MINISTERE DES FINANCES SKI 1 430,40 € 18/11/2022

AMICALE DE LA POLICE AUX FRONTIERES D'ORLY 6 000,00 € 24/11/2022

AMICALE DES POLICIERS DU VAL D'OISE 2 000,00 € 24/11/2022

270 477,24 €
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6. 2022 EN RESULTATS : 
 

 Adhérents ACEF 
 

Variation Stock 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

ACEF 41 588 43 241 43 650 43 435 43 721 44 164 46 952 51 002 

Différence / année N-1 2 843 1 653 409 -215 286 443 4461 4 050 

 
 Flux des nouvelles adhésions chiffres BPRI : 

Les deux dernières années ont été marquées par une belle évolution dans les adhésions. La 
progression maintenue au seuil de plus de 4000 adhésions nous place pour la première fois en tête du 
mouvement ACEF.  

Il faut être prudent car nous devons augmenter notre attractivité au niveau des offres régionales et des 
nouvelles offres bancaires associations et services publics. 

 

7. CONCLUSION 2022 : 

2022 a été une année exceptionnelle, donc rare. Nous avons développé notre réseau, réalisé et soutenu 
de magnifiques projets.  

Nous pouvons être fiers des actions accomplies et surtout des moyens mis en œuvre pour répondre 
avons entendu les voix qui s’élevaient parmi les membres du conseil, indiquant le besoin de se réunir, 
de partager. 

C’est ce que nous avons fait et que nous allons poursuivre aussi bien en réunion hybride (présentielle 
et distancielle) que par la mise à disposition de tous les éléments permettant d’avoir une lecture la plus 
précise possible de telle ou telle sollicitation. 
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Annexe III au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 

 

Comptes de résultats exercice 2022 

 

 Exercice N Exercice N-1
au 31/12/2022 au 31/12/2021 

 



PV de l’AGO du 29/06/2023    14 / 23 

 Exercice N Exercice N-1
au 31/12/2022 au 31/12/2021 

TOTAL CHARGES D’EXPLOITATION 702 347,55 406 794,07 

RESULTAT D’EXPLOITATION  - 93 163,89 131 902,71 

PRODUITS FINANCIERS 
CHARGES FINANCIERES   

 

Le total des produits d’exploitation s’établit à 591 162 euros. Ce chiffre est en augmentation en raison 
d’un nombre d’adhésion sur l’année 2022 plus important, et surtout par un ajustement comptable que 
je souhaitais pour avoir une réalité des adhésions payées sur l’année.  

En effet quand nous enregistrons un versement de 11 euros sur le compte bancaire, c’est donc une 
adhésion et peu importe la date d’adhésion. 

Donc pour l’année 2022, le nombre d’adhérents au 31 décembre est de 53.742, ce qui correspond donc 
bien à la valeur des produits d’exploitation. 

Les revenus valeurs de placement compte à terme 15.777,66 euros en 2022, contre 3.898,26 en 2021, 
qui intègre les intérêts du compte à terme de 2015 à 2021, ces intérêts n’étaient pas valorisés année 
par année, mais ils ne seront crédités qu’à la vente des valeurs. 

Rappel : il y a 300.000 euros de placé sur ce Compte à Terme (CAT). 

 

Le total des charges d’exploitation est en forte hausse sur l’année 2022, 701403 euros contre 
405529.99 euros  

Cette différence s’explique sur principalement cinq postes : 

 Les frais de matériels publicitaires sont de 72.888,57 euros en 2022 contre 39.741,93 en 2021 

 La soirée des partenaires 2022 : 202.825,51 euros (one shot car pas de soirée depuis 5 ans) 

 Aide mutualiste à nos partenaires : 310.907,07 euros en 2022 contre 269.649,44 euros en 2021 

 La cotisation FNAS : 52.663 euros en 2022 contre 47.664 en 2021 

 Les déplacements des administrateurs avec 11214,9 euros en 2022 contre 2847,13 en 2021 
(incluant les déplacements des administrateurs et les inscriptions au congrès FNAS). 

Les autres postes de charges varient à la marge. 

 

Au final, notre résultat comptable est excédentaire en 2022 de 135.417,19 euros 

Ce résultat est purement comptable puisqu’il intègre un résultat exceptionnel 228.581,08 euros dû à la 
méthode d’enregistrement des adhésions et à un certain prorata d’une année sur l’autre. 

Rappel : le résultat de 2021 était excédentaire de 131.903 euros et nous avions voté la résolution 
d’affecter le résultat 2021 à la soirée des partenaires 2022. 

 

Le résultat d’exploitation pour 2022 est lui déficitaire à hauteur de - 93.163,99 euros, et nous 
donne une vision plus réelle de la situation de l’année 2022.  

 

Au final, notre résultat comptable est excédentaire en 2022 de + 135.417,19 euros. 
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Le Bilan des ACTIFS en 2022 
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Le Bilan des PASSIFS en 2022 

 

Fonds propres  

Tableau de variation des fonds propres 

 

 

 

Charges à payer : 
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Répartition par secteur d'activité : 

 

 

 
Charges et produits d'exploitation et financiers  

Rémunération des commissaires aux comptes  

Commissaire aux comptes Titulaire  
Honoraire de certification des comptes : 5 020 Euros  

Honoraire des autres services : 0 Euros  

 

Le Bilan pour 2022 

 
La bonne santé financière de notre ACEF se reflète dans le bilan, le total des fonds associatifs s’élèvent 
à 996.005,81 dont 50.520 euros d’intérêt à recevoir.  

Le passif se limite à des dettes fournisseurs pour un montant de 13.830 euros.  

 

 

 

Conclusion pour 2022 

 
Cette année encore, nous sommes fiers de notre ACEF, et de l’accompagnement réalisé auprès de nos 
partenaires. 

2022 restera une année exceptionnelle, et nous ne manquerons pas de souligner deux évènements 
phares : l’accompagnement des enfants en LAPONIE, et la soirée des partenaires. 

Ces derniers se retrouvent dans des évènements solidaires, aussi solidaire les uns avec les autres et 
les uns pour les autres ; des relations qui ne pourraient exister sans L’ACEF RIVES DE PARIS et la 
BANQUE POPULAIRE RIVES DE PARIS. 

Soyons quand même vigilant sur le nombre de partenariats qui ne cessent de croître, et donc une partie 
financière qui évoluerait et qui nécessiterait de toucher à l’épargne à moins que les adhésions ne 
continuent d’évoluer à la hausse…  

Nous l’espérons. 
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Annexe IV au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 

Rapport du Commissaire aux Comptes pour l’exercice 2022 
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Annexe V au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 

 

- ORIENTATIONS 2023 - 

 
2023, nous y sommes, et cette fois-ci nous sommes dans le calendrier. Nous avons déjà évoqué le 
budget prévisionnel avec les membres du bureau puis en CA pour préparer, tracer et pouvoir démontrer 
nos actions à nos adhérents, à la banque. 
 

 Offres régionales : 

Nous souhaitons développer nos offres régionales. Le Théâtre « La République », c’est un volet qui 
s’est mis en place sous l’impulsion de José Fernandès et Aïda. Ce n’est qu’un début. 

Chaque idée de partenariat permettant à nos adhérents d’avoir une plus-value financière devra être 
étudiée et activée. Nous sommes encore assez « frileux » sur cet aspect. 
 

 Offres bancaires : 

Dans cette logique, nous allons nous retourner vers la Banque Populaire Rives de Paris afin qu’il avance 
plus rapidement sur les avantages financiers réservés à nos associations partenaires ainsi qu’à nos 
adhérents. 

De plus, j’ai déjà et je continuerai, à solliciter la banque sur les moyens de conquête mises à disposition 
pour le développement de notre ACEF et donc de la banque si nous souhaitons réaliser les 75.000 
adhérents que le directeur général adjoint a fixé comme objectif. 
 

 Partages avec les membres du conseil :  

J’avais fait le vœu dans mes orientations 2022 de travailler en 2022 plus en lien avec les membres du 
Conseil d’Administration. En effet, la COVID nous avait obligé à répondre rapidement aux sollicitations 
de nos partenaires sans pouvoir en discuter de vive voix en réunion.  

2023 continuera dans cette voie, où nous privilégierons les échanges lors de CA, et également la mise 
à disposition des informations sur le site internet ACEF Rives de Paris. 

Face à l’envolée des sollicitations, il devient crucial de limiter et revoir comme nous le faisons chaque 
demande avec un questionnement sur le niveau du soutien. 

Nous avons commencé à mettre en avant lors de l’attribution de la somme au partenaire, le besoin de 
retour (photos, articles, vidéos...) sur le projet soutenu.  

Nous pourrons faire un point en fin d’année pour réajuster au besoin notre prochain soutien à chacun 
des partenaires selon son retour d’information en 2023. 
 

 Budget prévisionnel 2023 : 

Afin d’avoir une meilleure lisibilité et améliorer le pilotage nous avons créé un nouveau support pour le 
budget prévisionnel 2023. Il vivra et sera modifié au fur et à mesure pour répondre le plus possible à 
nos attentes. 

Il a été établi dans un premier temps en bureau et discuté avec les membres du conseil. Il prend en 
compte les données connues et celles supposées. 

Nous voyons le développement du soutien à nos partenaires avec mise en œuvre d’une régulation plus 
marquée du Bureau ainsi que du Conseil d’Administration. 

2023 sera une année particulière, car les banques vont faire face à la remontée des taux d’intérêts 
modifiant leurs prévisions de fonctionnement. Cela aura sûrement un impact sur la vie de notre 
association, et les réponses qu’elle apportera à nos sollicitations. 

Ce budget est le fruit de ce travail en commun.  
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Annexe VI au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 
 
 

Budget prévisionnel 2023 
594 000 €  Budget   Objectif 2024 =  54000 Adhérents   

     
%      BUDGET 

1,3%  FONCTIONNEMENT ACEF     7500 

   CA / AG    4000

   Remboursements frais administrateurs  1000

   Réunions de cohésions  2500

      
8,8%  CHARGES        52500 

   Assurances / Contrats  2000

   FNAS :  95,2% des charges ACEF sont pour la FNAS  50000

   Financiers (frais postaux…)  500

  Charges ACEF Rives de Paris =  4,8%    (hors charges liées à la FNAS)   

     
7,4%  COMMUNICATION     44000 

   Internet/ Site  20000

   Offres multiavantages régionale  1000

   Goodies    12000

   Evénnements Régionaux pour Adhérents  10000

   SOUTIENS PARTENAIRES (banderoles Kakemonos...)  1000

      

     
16,8%  SOLIDARITE         100000 

   SOUTIENS PARTENAIRES  100000

      

     

     
21,0%  DEVELOPPEMENT     125000 

   SOUTIENS PARTENAIRES  125000

   Soirée partenaires   (non prévue en 2023)  0 

      

     
44,6%  ACCOMPAGNEMENT ACTIONS PARTENARIALES   265000 

   SOUTIENS PARTENAIRES  265000
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Annexe VII au procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 juin 2023 

 
Nouveau Règlement Intérieur de l’ACEF Rives de Paris 
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PV de l’AGO du 29/06/2023    23 / 23 

 
 


